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PREDHOVOR ZAKLADATEĽOV 
 
 
 

Niet na svete nič drahocennejšie ako sú putá, ktoré spájajú človeka s človekom. Vo 
veľkej miere to platí aj o putách medzi odborníkmi a teda aj medzi kartografmi. Zrkad-
lom tohto snaženia je aj táto publikácia. Je určená pre každého, kto má záujem o kartogra-
fiu ako o oblasť vedy, techniky, výroby a využívania kartografických produktov. 

Najprogresívnejšie vedecké metódy a technológie súčasnej "mnohomierkovej" karto-
grafie sú rôznorodé. Sú to metódy topografie (topografickej či geodetickej kartografie), 
týkajúce sa mapovania, tvorby meračských originálov, tvorby databáz prvkov, ktoré kar-
tograficky modelujú reálny priestorový systém, sú to však aj metódy geografickej (tema-
tickej) kartografie, vyznačujúce sa silnou integráciou s rôznymi prírodnými a spoločen-
skými vedami, a v neposlednom rade sú to rôzne technológie spracovania máp, ktoré sa 
realizujú v rôznych technicko-ekonomických podmienkach. 

V snahe o prejavenie profesionálnej spolupatričnosti medzi kartografmi najmä v rámci 
Kartografickej spoločnosti Slovenskej republiky a v súlade so snahami Medzinárodnej 
kartografickej asociácie (ICA) rozhodli sme sa vydávať Kartografické listy ako ročenku, 
v ktorej by sa odzrkadľovala odborná úroveň a aktivita našich kartografov. 

S pochopením Geografického ústav SAV ako spoluvydavateľa, predkladáme prvé čís-
lo tejto periodickej publikácie, zborníka, ročenky. Jej cieľom je poskytnúť edičný priestor 
pre erudovaných kartografov, podnietili menej skúsených kolegov a priblížiť rodine kar-
tografov aj inak orientovaných odborníkov. 

Obsahom tohto prvého čísla sú príspevky časti kartografov, ktorých sme oslovili. Vy-
bavenosť a úpravu periodika sme volili tak, aby bolo čitateľné aj v zahraničí. Príspevky 
odrážajú širokú škálu záujmov a aktivít našich kartografov - od historicky zameraných 
úvah, cez odborné správy a informačné príspevky, až po vedecké štúdie. 

Našou snahou je poskytnúť obraz o kartografii (aj o kartografoch) na Slovensku bez 
príkras - taký aký je. 
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